

## ПОСТНИКОВ И. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОСТНИКОВ Иван Александрович, родился в 1876. Получил высшее образование. Проживал в Москве, преподавал экономическую географию в институтах. Занимался научной работой, защитил диссертацию по специальности, кандидат экономических наук. Женат, в семье — дочь. 8 апреля 1935 — арестован, приговорен к 5 годам ссылки и отправлен в село Котыгино Красноярского края, весной 1937 — переведен в Минусинск.

В августе 1937 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<21 августа 1937>

«Председателю Комитета  
помощи политзаключенным  
Е. П. Пешковой

адм<инистративно> высланного  
Постникова И. А., живущего в городе  
Минусинск Красноярского края,  
Крестьянская ул<ица>, д<ом> 54

### Заявление

8 апр<еля> 1935 г<ода> я был арестован <по адресу:> Москва, Петровка, д<ом> 11, кв. 6, и Особым Совещанием при НКВД выслан по 58 ст<атье> п<ункт> 10-й в Красноярский край сроком на 5 лет. До 27 мая 1937 г<ода> я отбывал срок ссылки в селе Котыгино Удере́йского района, в настоящий момент нахожусь в г<ороде> Минусинске.

В Удере́йском районе я никакой работы получить не мог, несмотря на все усилия. В Минусинске сектор НКВД разрешил мне искать вообще работу и, в частности, по моей специальности учителя, но всюду, куда я ни обращался, (районо, музей, райком, организации, предприятия и учреждения) я встречал решительный отказ.

Более чем 2-х годичное (2 г<ода> 4 м<есяца>) вынужденное бездействие, при отсутствии заработка при полуголодном существовании, какое я веду на 50 руб<лей>, получаемых мною ежемесячно от дочери, приводит мой организм к физическому истощению и мукам голода.

Мне 61 год. Я имею законченное высшее образование, диплом и звание кандидата экономических наук 1-го разряда, по профессии — учитель, специальность — физическая и экономическая география, большой стаж и научные работы; к физическому труду я уже неспособен, но интеллектуальную работу могу выполнять хорошо.

За время ссылки в бытовом отношении ни в чем плохом замечен не был; в политическом отношении дело обстоит так: ссылка сыграла благотворительную роль в моем политическом воспитании; она перевернула всего меня, в корне изменила все мое нутро, заставив мое сознание, идеологию и психику идти только по социалистически-коммунистическому руслу; замечаний со стороны органов НКВД за время ссылки никаких в этом отношении я не получал.

Чего же я прошу от Вас? Приближается Великий Праздник 20-тилетия Великой Октябрьской Революции, все трудящиеся будут восторженно праздновать день 7 ноября, что дает мне смелость обратиться к Вам и очень и очень почтительно просить Вас дать и мне каплю этой радости, возбудив свое высокоавторитетное ходатайство пред НКВД о переводе меня в город Красноярск, где в силу громадного спроса на труд я мог бы участвовать в соц<иалистическом> строительстве, получив подходящую

для себя работу и смог бы, получая зарплату, подкрепить себя физически и быть, по крайней мере, сытым, обутым и одетым.

При своем решении примите, пожалуйста, во внимание, что я отбыл почти половину назначенного мне срока ссылки и что повторяющаяся у меня флегмона (воспаление челюсти) требует хорошего, как в Красноярске, медицинского лечения. Я совершил преступление по своей старой глупости, прочитав про себя, наедине две поганых книжонки: "Социалист<ический> вестник" и "Русская правда", позволив любопытству пересилить требующуюся политическую бдительность, и не сообщил НКВД о человеке, передавшем их мне. В своем преступлении я честно сознался на допросе у следователя. И теперь ничего контрреволюционного я никогда, никогда не допущу.

И. Постников.

21 авг<уста> 1937 г<ода>.

Мой адрес: город Минусинск, Красноярского края,  
Крестьянская ул<ица>, д<ом> 54. Постникову»<sup>1</sup>.

---

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1568. С. 8-9. Автограф.